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A női munka. i4]itó lovagol. A lovagot, a férjet szívből ki 1 - yan jó férj is lesz, hozza magával a prózát,

Minél tovább tart a háború, annál ke­
vesebb lesz a férfi. Minél jobban fogy a fér­
fiak száma, annál inkább előtérbe lépnek a 
nők. Az eltávozott férfiak helyét be kell töl­
teni és ma már nőket látunk még olyan lic­
iteken is, ahol azelőtt csupa férfin M alma 
zott volt. Üzletekben, bankokban, hivata­
lokban csupa fiatal leány sürög-forog, van 
pénzintézet, ahoi tíz-tizenöt nőalkalmazot­
tat látunk már.

Nem kell éppen feministának vagy nő- 
emaneipátornak lenni, hogy az ember ör­
vendjen ennek, elvégre a nő térnyerése — 
ott. ahol igazán megállja a helyét — a nem­
zeti erőforrás gyarapodását jelenti. Nem 
kell félni attól sem, hogy a nők elveszik a 
hazatérő férfiak elől a helyet. Kenyér, mun­
ka jut itt férfinek, nőnek egyaránt és ép­
pen az eljövendő nagy feladatoknál szük­
ség les mindenkire, aki dolgozni akar.

A nőknek, főként természetesen a fia­
tal l ányoknak ez a térhódítása voltalcépen 
< <ak nálunk u.j és szokatlan. Akárhány kül­
földi államban, főként Amerikában évtize­
dek előtt megtörtént ez, ott a nő általános­
ságba n ép olyan kenyérkereső, mint a férfi.

Érdekes megfigyelni, micsoda különb­
ség vau a külföldi és a magyar nő között, 
ha munkát —*akár szellemi, akár fizikai 
munkát vállal. A külföldi nő igazán kenyér 
kereső, a miénk csak pénzkereső. Úgy kell 
ezt érteni, hogy odakint a nő tényleg abból 
éi, amit keres, am unka neki élethivatás. 
Nálunk legalább igen nagy percentben és 
ma még -- ha rá is van szorulva, szinte 
sportnak tekinti a munkát is. Nálunk az 
irodába járó kisasszonyok arra költik a 
megkeresett pénzüket, hogy szépen öltöz­
ködnek. Hány pompás ruhákban járó le­
ányt látunk a korzón, akikről azt gondol­
nánk, hogy milliomos papájuk van, aztán 
egy szép napon megpillantjuk őket valahol 
egy Íróasztal mellett. Nem ez az utóbbi a 
szégyen, hanem az előbbi a helytelen.

Kp ilyen ellenkező a szokás az esetben 
is, ha a pénzkereső nő férjhez megy. k ü 
földön továbbra is megmarad a helyén s 
legfeljebb ketten ke res 11 ele most már. Ná­
dink a karikagyűrű a fel-szabadulást jelenti 
a Icán\ 11ak a kényé’ kereset alól, hiszen itt 
v;'n a lérj, az ő gondja, dolga eltartani, po 
d'ig néha, talán túl gyakran is, nagy szül; 
seg volna a nő eddigi jövedelmére. Egy szó- 
v'd még nem forrott ki, nem állandósult, 
nem lett igazán praktikussá a nő nnmkahi 
rásónak kihasználása.

Irodába mentiek a !<á . ■' ■ • -
most divat., mert egv kiesi! rá i- vannak 
^zorulvi,. di közben < .edve várják a szalui

vaujuk is mindegyiküknek, még pedig olyat, 
aki négylovas hin tón jön értük, hogy iga 
zán felesleges legyen havi nyolcvan és száz 
koronáért robotolniuk. Ám a négylovas hin 
tók már előbb kimentek a divatból, mielőtt 
még a lovakat rekvirálták. A szabadító 1 - 
vág rendesen villamoson jön és ha még

az élet ezer gondját.
A külföldi kenyérkereső nők komoly és 

igazi élethivatásos működését nagyon ha 
mar utánozni lógják nálunk is, pedig de 
úgy kár minden eLliervadt rózsás arcért, a 

mit az iroda-levegő okoz.

Ä lovara legújabb hőstette,
Öt angol őrhajót semmisített meg az ot ran tői szorosban. - 
Sikereink az Etsch és Brenta között. - Csendestbb nap az 
orosz fronton. - Amerikába érkezett az első német búvár hajó.

SSros£ teasrefár.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 11. (Hivatalos.) 
A tegnapi nap aránylag csendesen telt el. 
Az ellenség egyes előretöréseit visszautasí­
tottuk.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

1 ERL1N. jul. ti A nagy főhadiszállás 
jelenti: Az arcvonal északi részén, eltekint­
ve a Skrobow vidékén (Gorodistetől keletre) 
ellenünk intézett eredménytelen orosz tá­
madásoktól nein történt lényeges esemény. 
Lin singen tábornok had cso­
port ja: A Stochod-vonal ellen tapoga­
tódzva előreigyekvő ellenséget mindenütt 
visszavetettük. Hasonlóképpen meghiusul- 
tak az ellenség előretörései Luektöl nyugat­
ra és dé'nyugatra. Német repülőraje.k a 
Stoehodtól keletre sikeresen megtámadtak 
ellenséges szállásokat R o thnicr gróf 
tábornok hadsereg e: Járőrtevékeny 
ség és sikeres harcok az előterepen.

A legfőbb hadvezetőség.

GYŐZELMES HARCAINK 
A MOLDAVANÁL.

BUKAREST, jul. 11. Burdujeniből je 
lentik: A Moldaván való átkelésünket ki 
erőszakoló harcok 48 órán át szakadatlan be 
vességgel tartottak. Az ellentámadásba át­
menő osztrák és magyar csapatok Kirübaba

4 kezdték a támadást. Az oroszok szí­
vós ellenállást fejtettek ki és folyton kap­
tak erősítéseket. A harc számtalanszer Icé-L 
tusává feji

Olasz kzwMt.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE
BUDAPEST, jul. 11. (Hivatalom.) 

Az Isonzó harcvonalon a harci tóvéki^ység 
a tüzérség tüzelésére és légi harcokra szo­
rítkozott. Tengeri 1 ep iil ő jármű veink az Ad- 
ria-miivekre újra bombákat dobtak. A Bren­
ta és az Etsch között több helyen elkesere­
dett harc folyt. A Cima Ilimtől délkeletre 
levő vonalaink ellen alpinikből álló nagy 
haderő több támadást intézett, amelyeket 
azonban tizen hetes és hetvenes számú gya- 
legezredeink osztagai az ellenség legsúlyo­
sabb veszteségei mellett visszavertek, ’i 
mint MM) halott olasz fekszik árkaink előtt. 
Bjje! az olaszoknak egy ellentámadása meg­
hiúsult. A Monte Interrotto vidékén a 
Brand völgytől keletre fekvő szakaszon a1- 
pinik Valmorbiánál és a Monte Comonál 
támadtak, elfoglalták az utóbbi bégjét de 
a bátor tiroli országos lövészek egy ellentá­
madása következtében újra elvesztették. 
Kát :niíinknak itt 45a olasz adta meg magát 

Höfer, altábornagy.

Fw£f*r.

VEZÉIIK A RU N K J EI ,ENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 11. (Hivatal 08.) 

A helyzet viiltozatlan.
Höfer, nltábornngy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 11. A nagy főhndi<zn!lá> 
jiüenti: A Dóiran-tótól délre előőrseink tii- 
ze'éseikkel visszavertek ellensége* e* 
kát.

A legfőbb had' /i’W' '
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FiaiiCÜa- IttíM m v; :. ivk'üvk voltok vi-szavoMiliii Ős a köz 
-g a németek kezén maradt.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 11. A nagy folmdiszéJIá* 
jv1 úti. A Nomine két oldalán u súlyos harc 
'« > átok tart. Vitéz csapataink niiiiduiitálán 
visszautasítják a tanúmé« raliamálUísaibu és 
».I <d az egymás után siirii hulláimikhan tá­
madó ellenség elől átmenetileg ki kellet* 
térniük, ott gyors elleutámadással ismét 
visszavetették az ellenséget és igy veliitm- 
nml visszavették az angoloktól a La Maiso­
nette majort, Barleux falut pedig a fran- 
r iák tó1, l lerbeeourt irányában előrektizilöt- 
tiik magunkat. Au viliéi sért szakadatlanul 
folyik a küzdelem omber-ember elleu. Bi- 
sHhw fa'ulián a franciák megvetett«'* lábu­
kat. Barleux és Belloy között intézett szá- 
nms üimtiilásuk legnagyobb veszteségeik 
mellett egvtől-egyig összeomlott. Tovább 
ny ugatni zárót űzünk megakadalyozta őket 
abban, hogy árkaikat elhagyják. A tenger 
ás az Ancre között, az Aisne vidékén, a 
l hampagneban és a Maustól keletre a tü­
zérségi harcok időnként megélénkültek. 
Gyalogsági tevékenységre \\ a r net óntól nyu 
gatra, Armentiérestől keletre. Tabun* vidé­
kén és az Argonneok nyugati szélén került 
sor. ahol előretörő francia osztagokat visz- 
sznvelettiink. Hiil'mbnál, Givenehynél és 
Vamjuois irányában jó eredménnyel rob- 
bantottunk. A repülőtevékenység mindkét 
részről ig«*n élénk volt. H«*pillőink lelőttek 
öt el'enséges reptilőgépet (egyet Nieuport 
fürdőnél, kettőt Cambraynál és kettőt Ba- 
pauinenál). további két kötőit léghajót és 
pedig egyet a Somme, egyet pedig a Maas 
menten. Wa'z és Gerti eh Dili idv iry . k r nf- 
gyisiik, I.offers hadnagy az ötödik. Par- 
sebau hadnagy pedig a nyolcadik ellenséges 
repülőt tette harcképtelenné. Az utóbbinak 
kiváló szolgálatai elismeréséül a császár ő 
felsége a Pour le Meri te rendjelet adomá­
nyozta.

\ legfőbb had vezetőség

HABOM NAPJA MEGÁLIAÍTT AZ 
ANGOL OFFENZIVA.

BERLIN, jul. 11. A Tagsblatt jelenti a 
nagy íqhadLsaáilásról: Az offeuziva már há­
rom napja áll. Még a Belloy-Es trees szaka- 
sapw nagy erével keresztül vitt támadásuk is 
teljesen eredménylelőnek maradtak.

A CONTILMAISONÉRT FOLYTATOTT 
KPZDELEM.

-<!«»

KIJMSZTITOTT ANGOL OK HAJÓK.

iii DA PENT. jul. 11. (Hivatalos.)
Kilencedikén hajmilbaii Novara“ nevű cir­
kálónk az otrantói tengerszorosban négy, 
illetőleg a valamennyi ez alkalommal elfo­
gott tengerész vallomása szerint öt felfegy­
verzett, angol őrhajóból álló csoporttal ta- 

j hUkozolt és tüzérségi tűzzel az összes hajó- 
j kát megsemmisítette. Az összes őrhajók lán- 
! gokban sülyedtek el. három k a zá un vb bánás 
után. A legénységből a Novara csak kilenc 
angolt tudott megmenteni.

A hajóhad parancsnoksága.

NÉMET KERESKEDELMI BÚVÁR- 
HAJÓK JÁRNAK AMERIKÁBA.

BERLIN, jul. 11. Az első német keres­
kedelmi búvárba jó megérkezett Amerikába 
és teljesen megtörte az angol blokád mesé­
jét. A Vossisclie Zeitung részleteket közöl a 
búvárba jó Htjáról. A brémai kereskedelmi 
kamara elnökének, Lohmaimak kezdemé­
nyezésére a múlt ősszel külön társaságot 
alakit ittak a tengeri forgalomnak kereske­
delmi biivárhajókkal való ellátására. Több 
ilyen bu vár ha jó építés alatt áll. Közülük 
.kettő, a „Deutschland“ és a „Bremen“ már 
az óceánon van. A buvárhajó 2000 tonnás.

NEW YORK, jul. 11. A Reu tor-ügynök- 
•ség jelenti: A Deutschland német búvár- 
hajó Baltimoreba érkezett. A tengeralatt­
járó igényt tart arra, hogy fel fegyverzet­
len kereskedelmi hajónak tekintsék. Nzál- 
'itiminya festékből és gyógyszerekből áll. A 
buvárhajó tisztjei tagadják, hogy a hajét 
ellenséges hadihajók üldözték.

segre valló tünetet, vagy gyauu7Z^ 
i “v,,ml,im jelentsenek be a mnlő.sJ, , **» 
Ilógásokat a törvény legnagyobb 

! fognak bi.illetné g raval
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GENF, jul. 11. A Petit Párisién a követ 
kozu.cvp Írja le az angoloknak ContaLniai- 
son birtokáért kifejtett hiábavaló erőfe­
sz! bőseit: Az angolok erőfeszítése először is 
az Auvilliers falu előtt álló német védelem 
ellen irányult. Ez a falu a roye—valemtien- 
nesi úttól északnyugatra fekszik és az ellen­
ség nagyon megerősítette. A küzdelem, 
imvly estig nem nyert még befejezést, úgy 
Iá szott, hogy ,i szövetségesek javára for­
dul. Apróbb részletsikereket «»I is értek az 
angolok a ContaImaison község birtokáért 
megindított támadásban, mely község öt or­
szágin keresztezőpontján fekszik. De a dön­
tő pillanatban beavatkozott a harcba a né­
met gárda és előnyömül! az angolok ellen. 
Az összeütközés rettenetes volt, de az an 
go!ok urai maradtak a terepnek, sőt elő is 
nyomultak (kmtalmaison felé. A németek 
azonban egy újabb ellentámadást kezdtek 
el. Három óra hosszat dühöngött váltakozó 
eredménnyel a harc, végre a szövetségesek

Az államsegélyeket a bevonultak 
családjai részére f. hó 12-én szerdán és 13-án 
esti törtökön fizetik ki. Akiknek a köny­
vecskéhez mellékelt nyugtái már elfogytak, 
adjak át azt a Számvevőségnek a szerdai 
d. e. folyamán, hogy igy lehetséges legyei: 
az újnak kiállítása, amelyet csütörtökön d. 
11 • órától kezdve szolgáltatnak ki. Azon 
•segélyben részesülők, kük alközLéjgekben 
laknak s Írni nem tudnak, csupán csütörtö­
kön jelentkezhetnek.

— Harctéri kitüntetés, Dénes Adolf, 
1 honvédgvalogezredbeli tart. főhadnagy, 
az Adria hajóstársaság cégvezetője, mint n 
Budapesti Közlöny 150. száma közli az el- 
Dnség előtt tannsiiott vitéz magatartásáért 
Nigiiuin Laudi.s kitüntetésiben részesült.

— Az ebzárlat meghosszabbítása. Meg­
írtuk a napokban, hogy a május 9-én el.ren- 

1 élt ebzáriatot szeptember 4-éLg megliosz- 
szabitot.ták. Ma jelent meg az erre vonatko- 
z" urdetmény, amely két kutyaveszettségi 
esetre hivatkozik és közli, hogy ebeket csak­
is biztos szájkosárral ellátva és pórázon fe­
liét az utcára vinni, udvarokon pedig állan­
dóan megkötve kell tartani. A kóbor kutyá- 
kat elt,,gjak 08 elpusztítják, ha a tulajdonos 

.■■ gyepmesternél 24 óra leforgása alatt nem 
kötelezi magát arra, hogy az ebeket kilenc- 
\cn napon keresztül a gyepmesteri telepen 
tartatja. A főkapitányság felhívja a kutya- 
ulajdouosokat, hogy minden belső beteg-

— Munkások összeírása. A vár
őrségen folyik az alkalmi- és 
munkáspik s hasonló foglalkozás,, ceJ ’ 
összeírása. Az ellenőrző könyvecskét. 
lajdón >snak n.cg kell őrizni, mert az L^' 
Írás után úgy a határrendőrséa min* . i 
rosi rendőrség os a katonai hatóságok "! 
gom ellenőrzést fognak gyakorolni 
den munkaadónak, aki - ha a legröwZ 
időre is • alkalmi munkást vesz fel köt 
lessége e .t az ellenőrző könyvecskébe bek
Írni.

— Signum Landis. Szemere László f 
hadnagy, ki mint a Forgalmi-Bank tiszj 
selője az első mozgósítás alkalmával vonali 
l»e, ,.S ignujnlaudi s“ kitüntetésben ré 
szesiilt. Szemere már sebesülten itthon v* 
és midőn újból bevonult, az olasz harctérre 
került, honnan 1—2 héttel ezelőtt erős bél­
és gyomor,huruttal került a bajai zsidókor- 
házba és onnan a Wien melletti hjetángi 
Dr. Offer-féle szanatóriumba, hol jelenleg 
is ápolják.

- Halottrabló ápo'ó. A közkórháziban 
tegnapelőtt tuberkulózisban meghalt Böl­
csei Mihály vasúti altiszt. Az elhunytnál a 
hozzátartozók állítása szerint több mint ki- 
len eszáz korona készpénz volt, amit azon­
ban a kórházi személyzet a legszorgosabu 
kutatás ellenére sem tudott megtalálni. Je­
lentést tettek a rendőrségnek, amely nyo­
mozást indított es csakhamar nyomra is 
aicadt. Feltűnt ugyanis, hogy egyik korházi 
ápolónál kis fizetése dacára aránylag sok 
pénz van és barátait tegnap estére vacsorá­
ra lii'vta meg. Ezt az embert, akit (Irebofek 
Márknak hívnak, a rendőrség előállította. 
Umbotek nem tagadta tettét, de azt állí­
totta, hogy a tett elkövetésére Ambroses 
Ernő nevű társa bírta. rá. Ambrozics ezt ké­
ri ken tagadja. A pénzből ötszáznegyven 
koronát a tettesnél megtaláltak, utólag pe­
dig még húsz korona került elő, amit Pet rieh 
Péter halottöltöztető a halott feje alatt ta­
lált meg. A többi pénz hol léére nézve fo­
lyik a nyomozás, ugyszinén Grobotek és 
Ambrozics kihallgatását is folytatják.

— öngyilkossági kísérlet a ce'lában. —
Susákon letartóztattak egy embert, aki a 
•I ad ran fürdőben lopást követett el. A tol­
vaj a cellában az ágyra felakasztotta magát 
és mintegy két óráig volt ebben a helyzet­
ben, de a halál elkerülte. Ráakadtak és el­
vitték a sm sáléi kórháziba.

— Eltűnt gyűrű. Bozi Antal pénzügy­
őr panaszt tett a rendőrségen, hogy a 3. 
számú éjjeli mulatóhelyen eltűnt koré 
a át érrő aranygyűrűje.

— A kiviteli akadémia és felső keres­
kedelmi iskola értesilői. A fiumei m. kir. ki­
viteli akadémia TV. évi jelentését most tette 
közzé Kritza István igazgató. A jelentés 
komoly szavakkal méltatja azokat a nehéz­
ségeket, melyekkel a világháború folytán az 
intézetnek a most lezárt tanévben is nie^ 
kellett küzdenie, majd igy folytatja:

•V világháború sikeres befejezése után 
különösen nagy gazdasági átalakulások 
eltolódások várhatók. Ez biztos. De hogy 
milyen irányban s milyen mérvben, ezt nia 
emberi számítás szerint még alig lehet meg­
határozni s ez irányú mindenféle jóslás 
csak impresszionista tervezgető», aanely a
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,,!) érő háború* kavainxliLsból fakad, 
ueinzvlközi gazdasági politikánk mik 

On Ins kérdése és változása abból u
»rződésből fog kiindulni, amely a 

háborút megszünteti. Ezeknok a
liék"szerztklúsukuek a paragrafusai fogják 
mijeiül ni jövendő korszakunk gazdasági 
átalakulásának és fejk'klésének irányát. De
lnirnuno változást hoznak is a kötendő bé-
'vszerzixlés feltételei a nenizeteiknek egy­
máshoz való politikai és gazdasági kaposo- 
■ra.lian. az ántántihatalitiak által annyira 

hangoztatott teljes gazdasági elzárkózódilst

3.

vagy i! szövetségeseinkkel való szorosabb
vagy kljes gazdasága szövetséget, amely a 
„(iiuzrihozi érdekeken túl belpolitikai terü- 
kireis átterjedne: a Kiviteli Akadémia mű­
ködése és munkássága minden esetben, ed- 
(hsfi trndieiojához és gyakorlati jellegéhez 
híven a jövőben is a mindenkori gazdasági 
viszonyok változásai és követelményei sze­
rint fog módosulni. S ehhez szigorúan és ki­
tartással kell és fog is ragaszkodni, mert a 
mini már a mait tanév végén is hangoztat­
tuk. a békeszerződést követő kerésKcdelmi 
v<ei7Ő<k<sek helyre fogják ugyan állítani a 
világkereskedelem szétroncsolt gépezetet, 
do a nemzetek közti ellentéteket elsimítani 
ináról liolapra nem lehetséges. Ma is hang­
súlyoznunk kell, hogy nem az elejtett régi 
vonatkozások egyszerű újból való felvéte­
léről lesz szó, hanem az uj kezdeményezések 
es áttörések, az uj viszonyok által kínálkozó 
uj konjunktúrák kihasználásának nehéz és 
bonyolult feladataival fogja magát szem­
ben találni a háború után a külkereskede­
lem szolgálatába szegődni akaró kereske­
delmi generáció.

iá ha valaha, úgy most lesz szüksége a 
hazának közgazdaságilag képzett, a világ- 
kereskedelem egésze és részei összefüggésé­
nek megértő, nyelvismeretekben gazdag, a 
kre.'kpdelem teknikájának teljes birtokában 
levő kereskedőkre, hogy a jövendő nemzet­
közi gazdasági tülekedésben tudjanak helyt 

■állni s hathatósan belekapcsolják hazánkat 
a nagy koncepciójú jövendő világkereske­
delem gépezetébe. És ebben a tekintetben 
Fiume, ahol az iskola mimikájának támoga­
tására maga a nemzetközi kereskedelem 
legtökéletesebb formájában kínálkozik a ki­
kötő szemléltető eszközeinek nagy szamával 
és vele a. Kiviteli Akadémia, amelyet kor­
mányunk bölcs előrelátásával hazánk ten­
geri kikötőjében létesített speciális magyar 
közgazdasági érdekek kreálására és meg­
védésére, a. nagy nemzeti érdekeknek igen 
n:igv szolgálatot tehetnek.

Megemlíti ezután a jelentés, hogy a há- 
bnrus helyzet következtében Kemény Ödön 
és Stermeezky Alajos dr. tanárok a lefolyt 
tanévben nem tarthatták meg rendes elő­
adásaikat. Speciális előadásokat Kuglei 
Hugó, az Osztrák-Magyar Bank fiumei fiók 
htiak főnöke és Fischer Gyula, fanagyke- 
reskedö tartott az idén. A jövő tanévtől 
kf-zdvc a bolgár, török és ujgörög nyelv is 
fakultatív tantárgyként tanításra kerül az 
Aiiiademián. Az intézet tanári testületé és 
ifjúsága tevékeny részt vett a háborús célú 
S.'iijtrésekben és együttesen 14U.05Ü koronát 
Jegyzett a hadikölcsönökre. Az évvégi záró- 
v,zsgála.tokra a rendkívüli viszonyok miatt 
^s.'ik 4 hallgató jelentkezett.. Az intézetnek 
összesen 25 hallgatója volt a lefolyt tan 
p'beu, még pedig az első évfolyamban 15, 
a második évfolyamban 10.

A fiumei állami felső kereskedelmi is- 
:,ln il lefolyt tanéviben töltötte be müködé- 

"'l‘nek dü-ik esztendejét, összesen 111 tanu­

lója iratkozott be a tanév elején. A tané\ I 
folyamán Krisch Jenő tanár áthelyeztetett! 
a nagyrőezei felső kereskedelmi iskolához, 
Bálint Mihály pedig óraadói megbízást ka ! 
pott az angol nyelv tanítására. A tanári kar 
és az intézet ifjúsága nagy lelkesedéssel i 
vett részt a hadsegélyezési mozgalmakban. 
A hadikók sünre összesen 133.950 koronát je­
gyeztek, a kárpáti károsultak segélyezésére 
megtartott iskolai ünnepély 5011.48 koronái 
jövedelmezett. A múlt tanévben létesített 
női kereskedelmi tanfolyamnak 114 magvar 
nyelvű és 28 olasz nyelvű növendéke volt. 
Mindkét tanfolyam már az első évben szép 
eredménnyel működött.
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Legújabb,
OROSZORSZÁGBAN A HÁBORÚ 
KÖZELI VÉGÉRŐL BESZÉLNEK.

BUDAPEST, jul. 11. Besztercéről táv­
iratozzak Az Estnek: A Ja köbén y—Kirli- 
baha vidékén megindított ellentámadásunk 
érzékeny veszteséget okozott az oroszoknak. 
Elfogott kozákok azt vallják, hogy Oroszor­
szágban a háború közeli végéről ítészéinek. 
Azt tartják, hogy csak az utolsó erőfeszí­
tések vannak már hátra, mert nem akarnak 
újabb téli háborút viselni. A Moldava völ­
gyében vívott harcokban a 111-ik orosz gya­
logezred rendkívül súlyos veszteségek 
szenvedett Megállapítottuk, hogy az oro­
szoknak már nincsen oly tömegű muníció­
juk, mint az offenziva elején volt.

AZ ANGOLOK BEISMERIK 
OFFKNZ1 VAJUK ELAKADÁSÁT.

LÓN DON, jul. 11. A Times a következő 
jelentést közli az angol főhadiszállásról:
Frontunk északi szakaszának egyes pont­
jain az ellenség borzasztó ágyutümegeket 
koncentrált Kettős zárótüzük futóárknink 
előtt és mögött és gópfegyverttizük egy­
aránt rettenetes. A németek ágyúinak és el­
rejtett gépfegyvereinek koncentrált tüze 

j megakadályozott bennünket abban, hogy az 
északi frontszakaszon nagyobb előhaladást 
tegyünk.

A KENT-GRÓFSÁG BOMBÁZÁSA.

i,u.\ l iUN, jul. il. (Hivatalos jelentés).
j A délkeleti Kent grófság elleni támadást 
egy német repülöraj hajtotta végre,. Hét 
Irombát dobtak le, a kár csekély.

A KÉPVISELŐI!AZ ÜLÉSE.

Bl 1)A PEST, jul. 11. A képviselöház 
ma délelőtt ülést tartott Beöthy Pál el­
nöklete alatt

H a n t o s Elemér előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja a hadinyereség meg­
adóztatásáról szóló törvényjavaslatot. Az 
illés folyik.

Előfizetési felhívás.

Julius 1-én uj előfizetést nyitottunk A 
Tengerpart-ra. Kérjük híveinket és barár 
tainkát, hogy tartsanak ki továbbra is mel­
lettünk és gyarapítsák uj hívekkel, uj ba 
iátokkal ezt a velünk haladó és küzdel­
münkért, céljainkért lelkesedő tábort.

Nagy harcok várnak reánk még akkor 
is, ha véget ér majd a most dúló világkiiz- 

‘delem. Fiume magyarságáért, n magyar 
Fiume boldogulásáért emeljük magasra a 
lobogót. Száz és száz sürgős kérdés vár itt 
megoldásra, amit csak megfeszített munká­
val és tetterői táborral lehet kiharcolni.

Ha erőt menthetnünk közönségünk lel­
kes támogatásiból, ugy fáradságos küzdel­
münk nem maraxl meddő. Olvasóközönsé­
günkön tehát a sor, hogy kitartson mellet­
tünk és előfizetéseivel támogasson bennün­
ket újságírói kötelességünk teljesítésében. 
Kérjük ugy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy ez előfizetést idejekorán meg­
újítani szívskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében fennakadó» álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 28 kor. Negyedévre 7 kor. 
Félévre 14 kor. Egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, altisztek és munkások ha­
vi 1.50 kor. kedvezményes előfizetési áron 
kapják A Teagerpart-ort házhoz szállítva.

Uj előfizetések bármely naptól kezdve 
telefonon (12 szám), postán, vagy személye­
sen jelenthetők be A Tengerpart kiadóhiva­
talában, Klotild-utca (Via ClotiJde) 4. sz. 
I. emelet

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai .Tend). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Borszéki ásványvíz
(Szűz Mária védjegygyei)

a legjobb és leggazdaságosabb ásványvíz.
Kapható kizárólag

Benco Ernesto
drogériájában Via Fiumara és Scarpa tér.

Fenfce moziszinSiáz.
Ma: A hegyek között nincs romlottság

(Menny Fortéiméi) 
és más darabok.

Olcsó német 
tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtanitónö. Cint Via Car- 
ducci 12. II. un. balra.

Finom ómagyarádi és csepelszigeii fehér

urasági borok
Franki Arnold borkereskedőnél a szabadki­
kötőben (Panto Franco) levő IV. raktárban 

kaphatók.

KÖNYVELÉS
magyar német

LEVE I.EZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKÁK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni,

I vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
I kaerö. Hadbavonult tisztviselők helyet- 
1 tesitésere kiválóan alkalmas. Cint a 
I kiadóhivatalban.

r
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

BS8BB888B8SB88BS0
Előfizetőink ügyeimébe !

Kérjük mindama elólizeiőiuket, kik

i-lolizeti^ukkel hátralékban vaunak, szives-

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KL01ILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

m

k< djent'k az esedékes összeget posta utján,
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­

lunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám 
I. emelet juttatni, mivel személy- 

zelünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala- 
meuuyi elötizetőnknek házról-házra kitize- ,

(és végett elhozni

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

0(3BO30330C900@0ODG3BGD0

MONATH ELLA
oki. zongorái mii tónő Via (Jaserma 4., 1IJ 

emelet.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Paimy Ferenci
tulajdonos.

Rosenberg ésAlfbeim
ElválJa.1 mindenféle ingó beraktároti* 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindento 
szobíi. és Cég-festést a lógj Hiányosabb J 
és szó id kivitelben. ^

Iroda Via Brandietta 2. ROSENBFPc 
JÁNOS. — Folyó számla, , Mag). 
mitoló- és Pénzváltó Banknál. **

?V]
Régebbi évfolyamokból fenmawf

ujság-makulafura
papirt olcsón ad el

Á Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

ELADÓ
egy gyermekkocsi, 1 pár 23. sz. szandál, ] 
spiritusz gyorsforraló és 1 gyermek szék- 
asztal. Tóth Via Parini 25. II. em. 5-től 

8 óráig.

A háború miatt a vevőktől OlcSÓ edéiiyártisitás
visszavett EfjyKS büfOFCfH- Mindcimemii üveg és porcellán 
rabok valamint ni tantorok áruk lámPák’ villanylámpák, kép■ keretek1
olcsó áron kaphatók. Tükrök é, Bútorok

HERSKOVITS S. szakszeríí elcsomagolását
t olcsó árakon elvállalja:

butorraktárd korniczai Fiume
n . . „ . . „ Via (lel Porto 1. (Telet 13-16) a

■HlHifii ■ fififii u- UtCS 4-0. Nagyvásárcsarnok mellett.
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Junius 1-én nyílt meg Susák-Pecinében a

„JADRA N“
nagy tengeri fürdő

fényesen berendezett szálloda-penzióval.
A Jadran tengeri fürdő Pecine legszebb helyén fekszik 
(a Gál és Sablich nyaralók között). 400 kényelmes

VIS tápélesztőt egyék!
f->en cr tápszert általánosan használják most Né­

metországban. I kifr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiiler-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

kabin, napfürdő, zuhany, pazarul berendezett buffet.

Á„JadranSzálloda-Penzió“ban
nagy kényelemmel berendezett 50 szoba, páratlan tengeri kilátás­
sal az egész Quarneróra, Saját villamos világítás. Elegáns ven-' 
dégló terraszszal. Kitűnő konyha és italok. Mérsékelt árak.
TELEFON 214. SZ, A „Jadran nagy tengeri fürdő“ és szálloda- 

penzió igazgatósága Susak-Pecine.
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A Fiünit; Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota'

mindennemű bankműveletei leg- 

kedvezőbb feltételekkel vállal.

Blazek K, és Társa

autogarage és javító műhely
Via Ciotta 5-7 - FIUME - Tcief. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalő kellék eladásaI--------------------------------------- ----------------------------------- 1

Takarékbetéteket
:- legelőnyösebben kamatoztat.
.. . —
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